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Gudstjenester
i Brejning kirke
	 3.	marts	 ingen
	10. 	marts	 9.00 	 efterfølgende Indsamling
	17. 	marts	 9.00 	 Lykke Kloch Sørensen
	24. 	marts	 10.30 	 Palmesøndag
	28. 	marts	 19.30 	 Skærstorsdag
	29. 	marts	 10.30 	 Langfredag
	31. 	marts	 9.00 	 Påskedag
	
	 1. 	april	 10.30 	 2. Påskedag 
				    Fællesskabskoret medv.
	 4. 	april	        17.30 	 Pizza og godnatgudstj. 
	 7. 	april	 ingen
14. 	april	 9.00 	 Lykke Kloch Sørensen
	21. 	april	 10.30
	25. 	april	 19.00 	 Bededagskvæld med 
				    Grænseforeningen 
	27. 	april	          9.30 og 11.00 konfirmation
	28. 	april	 ingen
	
	
	 5. 	maj	 ingen
	 9. 	maj	 9.00 	 Kr. Himmelfart 
				    Lykke Kloch Sørensen
	12. 	maj	 9.00
19. 	maj	 10.30 	 Pinsedag
	20. 	maj	 ingen
	26. 	maj	 10.30	
	 2. 	juni	 9.30 	 Byfestgudstj. på 
				    Spjald Plejehjem

	 Gudstjenester i
	 Væggerskilde kirke	
	 3.	marts	 10.30
	10. 	marts	 ingen
	17. 	marts	 ingen
	24. 	marts	 9.00 	 Palmesøndag
	28. 	marts	 10.30 	 Skærtorsdag
	29. 	marts	 9.00 	 Langfredag
	31. 	marts	 10.30 	 Påskedag
	
	 1. 	april	 ingen
	
	  	
7. 	april	 10.30
	14. 	april	 ingen
	21. 	april	 9.00
	  	

	28. 	april	 ingen
	
	 4. 	maj	           9.30 og 11.00 konfirmation
	 5. 	maj	 10.30
	 9. 	maj	 ingen
	
12. 	maj	 10.30
	19. 	maj	 9.00 	 Pinsedag
	20. 	maj	 10.30 	 2. Pinsedag
	26. 	maj	 9.00	
	 2. 	juni	 9.30 	 Byfestgudstj. på 
				    Spjald Plejehjem
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Folkekirkens medlemmer udgør 72 % af den dan-
ske befolkning. Der er ingen andre folkelige fæl-
lesskaber med en højere medlemsprocent. 

Medlemsprocenten har været vigende hen over 
mange år. Danskerne er blevet mange slags, og 
nogle vælger at gå deres egne veje. 

Ikke desto mindre er Folkekirkens 72 % en euro-
pæisk rekord, når man tager højde for indvandrin-
gen. Brejning sogn ligger på 84 % og Væggers-
kilde på 95 %.   

Mange forklarer folkekirkens relative succes 
med dens rummelighed. I redaktionen besluttede 
vi os for at afprøve den forklaring på to hold unge 
forældre, som havde bestilt barnedåb en lørdag i 
februar.

Caroline og Nikolaj er forældre til Søs, og Ca-
milla og Emil er forældre til Lukas. (Det skal tilfø-
jes, at Emil blev kaldt på arbejde den dag, præsten 
kom på besøg.) 

Forældrene blev præsenteret for en række på-
stande.

Da kong Frederik X holdt sin tale efter tronskif-
tet, talte han om den store opgave og taknemme-
ligheden over at blive hjulpet af mange, af sin 
elskede hustru og af ”det, som er større end os”.  
Det var ikke alle de unge forældre, som i første 
omgang havde opfattet, at det var kongens måde at 
tale om Gud. Som Nikolaj sagde det, kunne det jo 
lige så godt være nationen, han talte om.

Men de kunne godt lide formuleringen. ”Det 
var flot sagt.” ”En åben formulering, så alle kunne 
være med.”

Der er tidspunkter og perioder i tilværelsen, hvor 
man er sig sin identitet som kristen mere bevidst 
end ellers.
Ja, det kunne alle tale med om. 

Det kommer tæt på, når et barn bliver født, eller 
når nogen dør. 

Camilla: ”Når vi bliver mindet om, at vi lever på 
lånt tid, så melder tanken sig om Gud.” 

For Emil havde det gjort en kæmpe forskel at 
blive far. Der var engang, han følte sig usårlig, 

Plads nok til alle
næsten udødelig. Nu står alt på spil, for en ulykke 
ville ikke kun ramme ham, men også deres børn. 

Der er også tider på året, som bringer det kristne 
tæt på. 

Caroline: ”Sært med jul og traditioner. De fleste 
gør nogenlunde det samme på samme tid. Det gik 
pludselig op for mig, at vores tro i helt bogstavelig 
forstand er en "fælles bevægelse", når alt skal gø-
res, som det plejer til jul.”

Begge de unge mødre nævnte, at bekymringer 
og sorger kan gøre troen nærværende. 

Men alle var enige om, at det kan store glæder 
også. Det føles helt rigtigt at komme til kirke med 
sit liv, når der er dåb, konfirmation eller bryllup.

Vi går rundt i et usynligt spejlkabinet, hvor vi 
hemmeligt måler og sammenligner os med andre. 
Så er det, man hører folk tale om at være mere 
eller mindre kristen.
Camilla understregede, at det med at sammenligne 
vist ikke er blevet mindre med alle de sociale me-
dier.

Caroline huskede godt fra sin barndom i Hvide 
Sande, hvordan folk beskrev sig selv og hinanden 
som kristne eller ikke-kristne. 

Det giver hun ikke meget for. Hvis man er med-
lem af en kirke eller regner sig for kristen, så er 
man vel kristen. 

Vi er rigtig mange kristne i Danmark; men vi er 
det på forskellige måder. Det handler om behov og 

Dåb i Brejning
	 9. 	dec. 	 Karla Dam Søndergaard
			   Clara Holmgaard Mortensen
14. 	jan.	 Aura Oline Burgaard Aragão
21. 	jan.	 Lauge Vejlby Føhns

Dåb i Væggerskilde
19. 	nov.	 Ebbe Lund Ejstrup 
13. 	jan. 	 Magnus Sunesen Ejstrup
	 3. 	febr.	 Lukas Lande Armose Christensen
			  Søs Byg Ejstrup



3

tid, vaner og traditioner, og det er fint. Men det gør 
ikke nogen mere eller mindre kristne.

Camilla kunne godt finde på at tale om andre 
som ”kristne”, mens hun selv f.eks. ikke har sat 
sine ben i kirken siden den stores drengs barnedåb. 
I hendes bedsteforældres hjem blev der sat ord på 
troen i det daglige; men de havde også deres at slås 
med, mens hun har sin tilværelse fyldt godt op med 
to livskraftige sønner.

”Hvad ville folk ikke tænke, hvis jeg dukkede op 
henne i kirken søndag formiddag!”
Der er ikke mange børnefamilier, som går i kirke. 
Men Carolines erfaring er, at ingen har set skævt 
til hende de gange, hun er dukket op. Der er ingen, 
som tænker: ”Hvad laver du her?” Tværtimod har 
hun følt sig velkommen.

Og Camilla konstaterede tørt, at der nok ikke var 
nogen af vennerne, som ville opdage det, hvis hun 
var gået i kirke. Det var måske i det hele taget lidt 
komisk at tro, man skulle være så interessant.

Den, som giver plads til tanken om Gud, skal al-
drig selv være mere end et menneske.
Man slipper for at gøre sig urealistiske forestil-
linger om egne evner. Men det er en tryg tanke.
Caroline holder meget af salmen ”Ingen er så tryg 
i fare”.  Hun brugte samme udtryk som kongen og 
sagde: ”Godt, at der er noget, som er større end os.”

Vi talte om, hvordan forældre må ligne guder i 
et lille barns øjne. ”Far og Mor kan klare alt. De 
skal nok passe på mig”. Der er jo ingenting, man 
hellere vil; men før eller siden afslører det sig, at 
selv forældre også bare er mennesker. 

Camilla: Så sejler det. Det er vel derfor, vi gerne 
vil have børnene døbt, for at fortælle dem, at Gud 
er med i deres liv.

Alle går i kirke en gang imellem.
Ja, siger Nikolaj; men kirken kan være mange ste-
der. Det kunne være ude i naturen eller inde i mu-
sikken, at man finder sin kirke.

Camilla taler også om kirke andre steder end i 
kirkebygningen. Når man er fyldt op af problemer 
eller overvældet af glæde, så får man lige lettet sit 
hjerte. 

Nå ja, og så er der alle de gange, vi faktisk kom-

mer i kirke… til dåb eller bryllup eller begravelse. 
Her må præsten indskyde, at det nogle gange er, 
når alle har noget på spil, at gudstjenesten bliver 
stærkest.

Kirken er ”hjemme” for alle sine børn. Dåben gi-
ver betingelsesløs adgang til Guds hjerte.
Camilla spørger mig (præsten), om det ikke er et 
krav, at mindst én af forældrene skal være med-
lem eller være døbt, for at få barnedåb. Men nej, 
modsat forældrene, som ikke har haft pligt til at 
lade deres børn døbe de seneste 175 år, så skal fol-
kekirkens præster døbe alle børn, såfremt forældre 
ønsker det. Folkekirken skal stå med åbne arme, 
for så ubetinget er budskabet om Guds kærlighed.

Nikolaj og Caroline kender godt tanken om, at 
børn selv skal have lov at vælge; men når der nu er 
noget vigtigt, de gerne vil give deres børn, så kan 
de ikke se, at barnedåb skulle være et overgreb. 
Forældre bestemmer jo for deres børn hele tiden – 
og godt det samme.

Anne Hillgaard
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Bededagskvæld
Forårsmøde i Brejning torsdag den 25. april, kl. 19.00. 

Begynder med en kort gudstjeneste i Brejning Kirke ved Anne Hillgaard. 
Derefter sangtime på Brejninggaard Efterskole med musikeren og komponisten 
Marianne Søgaard. 
Der serveres kaffe og hveder.
Pris: 120 kr. (alt inkl.)
Tilmelding senest den 19. april til 29 26 89 43 (også MobilePay-nummer) eller pmjohannsen@
gmail.com 
Indbydere: Grænseforeningen for Ringkøbing og omegn. Desuden Grænseforeningen for Skjern-
Tarm og Videbækegnen samt Brejning Menighedsråd.

Pizza- og godnatgudstjeneste
for hele familien

TORSDAG DEN 4. APRIL KL. 17.30 - 19.00 

Vi begynder med aftensmad (menuen giver sig 
selv, og den er gratis) i konfirmandstuen. Bagef-
ter går alle børn og voksne op i kirken. 
Gudstjenesten er en illustreret godnathistorie. 
Præsten fortæller, og eleverne fra 3. klasse sørger 
for, at der er noget at se på.

Brejning Kirke tilbyder Babysalmesang efter påske 
Det foregår i konfirmandstuen i Kirkehuset hver onsdag i perioden onsdag d. 10. april – onsdag 
d. 29. maj kl. 9.30-10.15 med efterfølgende kaffehygge. 
Babysalmesang ledes af kirke-og kulturmedarbejder Tina Lynderup. Organist Bente Roager Knud-
sen er ved klaveret.
Målgruppe: Babyer på ca. 2-9 mdr. ifølge med far eller mor. 
Tilmelding og kontakt: Tina Lynderup på sms 29 64 03 01 el. mail kirkekultur@brejning-kirke.dk. 
Holdet er fyldt, når der er tilmeldt 12 babyer. Det er gratis at deltage.
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Væggerskilde menighedsråd:
Formand: Poul Børge Jensen
Knivsbækvej 9, 6920 Videbæk, tlf.: 97 17 37 47
solsoegaard@indmail.dk

Gravere - Væggerskilde kirke:
Jette og Bjarne Tang
tlf. 24 22 48 80, jbtang@email.dk

Sognenes hjemmeside:
www.brejning-kirke.dk
Her kan du finde gudstjenesteliste, mødekalender, 
adresser og nyttige oplysninger.
Følg os på Facebook: Spjald Kirkerne

Webmastere:
kirkekultur@brejning-kirke.dk og ahp@km.dk

Åbne kirker: 
Brejning kirke er åben man.-lør. kl. 8-17.
Væggerskilde kirke er åben daglig kl. 8-18. 

Sognepræst: 
Anne Hillgaard, Brejninggårdsvej 14, Spjald,
tlf. 97 38 10 68. 
Kirkekontor: Kærhusvej 1, 6971 Spjald
E-mail: ahp@km.dk

Kirke-kulturmedarbejder:
Tina Lynderup
tlf. 29 32 12 98 - kirkekultur@brejning-kirke.dk

Brejning menighedsråd: 
Formand: Agnethe Gynther Nielsen,
Brejninggårdsvej16, 6971 Spjald
agnethegynther@gmail.com - tlf. 42 76 53 53

Graver - Brejning kirke:
Graverens vagttelefon: 81 61 24 75
graver@brejning-kirke.dk 

Kordegnens arbejde med civilregistrering 
og attester varetages fra Skjern. Tlf. 97 35 26 11, 
skjern.sognringkoebing-skjern@km.dk 
Tirs-fre 9.30-12.30.

Stof til kirkebladet for næste nummer afleveres senest d. 26. marts til: ahp@km.dk

Velkommen i Fællesskabskoret
under ledelse af Lone Engsig Hvam

Vi er fælles om glæden ved at synge. Vi øver alle mandage i marts – den 4., 11. 18. og 25. – i tidsrum-
met kl. 19.00-20.30 i konfirmandstuen (Kærhusvej 1) med efterfølgende kaffe. 
Fællesskabskoret vil medvirke til højmessen 2. Påskedag den 1. april kl.10.30 i Brejning Kirke.
Tilmelding hos Lone på sms 61 76 18 72 eller mail loneengsighvam@gmail.com

Pinse er kirkens fødselsdag
Kirkens fødselsdag fejres med Spjald Børnehave med en 
mini-gudstjeneste for børn torsdag den 16. maj kl. 9.15 
i Brejning Kirke. 

Også fredag den 17. maj kl. 9.30 får Brejning Kirke 
besøg – denne gang af dagplejebørnene til en mini-mini-
gudstjeneste. Hjemmegående forældre med børn er også 
velkomne.

Den ugentlige fridag for kirkebetjening og sognepræst er mandag.
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MØDEKALENDER

FDF:
Tumlinge (2. - 3. kl.): 	Tirsdag 16.30 - 18.00.
Pilte (4. - 5. kl.):	 Tirsdag 18.30 - 20.00.
Væbnere/seniorer:	 Torsdag 19.00 - 21.00.
Seniorklub: Efter behov.
(Brian Møller,  tlf. 2345 0488)
www.fdf.dk/spjald 
KFUM / KFUK / Fredagsfamilien
(Jette Tang, tlf. 2422 4880)
Teen-træf / Mini-Teen:
Møde hver mandag kl. 19.30 - 21.30.
(Henrik Møller Kristensen, tlf. 9738 1925) 
Luthersk Missionsforening
(Carsten Mortensen, tlf. 5098 1428)
Læs programmet på Byportalen:
http://www.spjald.dk/foreninger-i-spjald/ny-
side-1
LM's Børneklub:
Vi henviser til børneklub i Videbæk LM hver 
tirsdag fra kl. 16.15 - 17.30. Alle børn fra 3 år 
til og med 2. klasse er velkommen.
LM's Juniorklub:
Hver torsdag fra 19.30 - 20.45 i Bethania.
Alle børn fra 3. - 8. klasse er velkomne.
(John Christiansen, tlf. 4072 9908)
Videbæk Y's Men Club:
(Ejnar Nygaard Mikkelsen, Videbæk, 
tlf. 2040 6516) https://videbaek.ysmen.dk
Røde Kors Besøgstjeneste i Spjald:
(Elsebeth Aggerholm, tlf. 2990 0504 og
Karen Thomsen, tlf. 2463 7146)

Arrangementerne afholdes kl. 19.30, såfremt 
andet ikke er nævnt. 

Indre Mission
(Grethe Nøhr Lauridsen, tlf. 4073 9507)
http://www.spjald.dk/foreninger-i-spjald/
indre-mission-spjald

MARTS
1.	 Kl. 18.30 forårsmarked på KFUM for	
	 hele familien ”Med åbne arme” – en 	
	

	 fortælling ud fra lignelsen om den		
	 fortabte søn. 
	 Aftenen	 byder også på små, sjove boder 
	 m.m.
6.	 Bibelkreds i hjemmene:
	 Kreds 1: Eva og Poul Richard Nielsen.
	 Kreds 2: Inger og Ahlmann Jensen.
	 Kreds 4: Berit Nykjær.
	 Kreds 5: Anna Grethe Andersen.
	 Kreds 6: Mette og Henrik Kristensen.
13.  	 Møde v/Margit Ahlefeldt Simonsen, 
	 diakonikonsulent i Indre Mission.
21.  	 Eftermiddagssamvær kl. 14.30 i Tabor 
	 v/ Poul Jørgen Brølling, Hvide Sande.
 
APRIL
3.  	 Møde m/ Brian Christensen, præst i
	 Lemvig Bykirke.
10. 	 Bibelkreds i hjemmene.
           	 Kreds 1: Jens Laustsen.
           	 Kreds 2: Bjarne Vesterager. 
           	 Kreds 4: Jette og Bjarne Tang.
           	 Kreds 5: Bodil og Gert Schmidt.
           	 Kreds 6: Ingrid Andersen.   
17.  	 Møde v/ Maria Serner-Petersen, 
	 Åbne Døre.
24. 	 ”Running-dinner”. Nærmere info 
	 kommer senere.
     
MAJ
1.	 Møde v/Karlo Brondbjerg, Herning.
	 Emne: Fra syndefald til pyramider over
	 hele verden. 
15.   	 Bibelkreds i hjemmene:
	 Kreds 1: Betty og Anders Vesterbæk.
	 Kreds 2: Meta Thomsen.
	 Kreds 4: Grethe og Thomas Lauridsen.
	 Kreds 5: Anette og Niels Peder Storbjerg.
	 Kreds 6: Anny og Bent Kjærgaard.
23.   	 Eftermiddagssamvær i Tabor kl. 14.30 
	 v/Hanne Pedersen.
29.   	 Møde v/ Jacob Leinum, rektor på Det
	 kristne Gymnasium i Ringkøbing.
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Hver gang begynder med gratis kaffebord 
kl. 14.15 (hvis ikke andet er nævnt). 

Derefter gudstjeneste kl. 14.45.
Torsdag d. 7. marts 
	 Gudstjeneste med Lykke Kloch Sørensen,
	 Grønbjerg.

Onsdag d. 27. marts
	 Påske-gudstjeneste med Anne Hillgaard.

Torsdag d. 4. april
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard.

Torsdag d. 18. april
	 Gudstjeneste med Flemming Harpøth Møller, 	
	 Videbæk.

Torsdag d. 2. maj
	 Gudstjeneste med Anne Hillgaard.

Torsdag d. 16. maj
	 Gudstjeneste med Per Ladekjær, Vorgod.

Søndag d. 2. juni kl. 9.30
	 Byfest-gudstjeneste med Anne Hillgaard.

Plejehjemsgudstjenester

Byfest-gudstjeneste 
SØNDAG DEN 2. JUNI KL. 9.30 PÅ SPJALD PLEJEHJEM

Sognene fejrer fælles gudstjeneste som en del af Spjald byfestens program. Gudstjenesten, som er for 
alle, begynder med formiddagskaffe i Spjald Plejehjems spisesal. I forlængelse af gudstjenesten er 
der møde med højskolesang og tale ved Jens Peter Nielsen, tidl. lærer på Spjald Skole. Han har gjort 
sig overvejelser om respekten mennesker imellem. Spjald-Grønbjerg Musikforenings folkemusikere 
medvirker og spiller til fællessang.

Kirkebil til Brejning og Væggerskilde Kirker
Kører ved følgende lejligheder:
Søndag d. 3/3 kl. 10.30 i Væggerskilde.
Mandag d. 1/4 (2. Påskedag) kl. 10.30  i Brejning.

Søndag d. 19/5 (Pinsedag) kl. 10.30 i Brejning.

Ønsker du en kørelejlighed med Plejehjemmets bus, kan du rette henvendelse til Erling Steffensen, 
tlf. 61 54 28 24 senest fredag. Du bliver hentet ved døren.

Vi hjælper 
FOLKEKIRKENS 

NØDHJÆLP
med at hjælpe

Der er mange her i verden, som har brug for 
hjælp. 
Derfor giver det god mening, når menigheds-
råd og konfirmandfamilier bakker op om den 
store sogneindsamling til Folkekirkens Nød-
hjælp.

Tag venligt imod os, når vi ringer på 
døren søndag den 10. marts 

mellem 10.30-12.30.



Jesus sagde: ”Se, jeg er med jer alle dage indtil verdens ende.”   
Matt. 28,20

Konfirmationer 2024 
Lørdag den 27. april i Brejning og lørdag den 4. maj i Væggerskilde. 
Listen over årets konfirmander kan findes på www.brejning-kirke.dk

Menighedsrådsvalg
2024

Der afholdes offentligt orienterings-
møde om efterårets valg tirsdag den 
14. maj i alle sogne i Danmark. For 
Spjald og omegn således: 
i Brejning Kirkehus kl. 19.00 
og i Væggerskilde kirkes tårnrum 
kl. 19.00. 
Er du nysgerrig på, hvad det vil sige 
at være med i et menighedsråd? Læs 
mere her: www.menighedsraad.dk


